



Суд Босне и Херцеговине
Суд Босне и Херцеговине

Број: С1 З Иж 038971 20 Иж
Сарајево, 03.12.2020. године

Суд Босне и Херцеговине, у вијећу Апелационог одијељења састављеном од судија Звјездане Антоновић, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Бранка Мораита, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичке странке НАРОД И ПРАВДА, Хакије Куленовића 12, Сарајево, изјављеној против Одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број 05-1-07-5-1311/20 од 27.11.2020. године, о новчаном кажњавању политичког субјекта, у нејавној сједници, одржаној дана 03.12.2020.године, донио је

Р Ј Е Ш Е Њ Е

Жалба се дјелимично уважава, одлука Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број 05-1-07-5-1311/20 од 27.11.2020. године, преиначава у одлуци о казни тако да се политичкој странци НАРОД И ПРАВДА, за кршење одредби члана 7.4 став (1) тачка 3. Изборног закона Босне и Херцеговине, изриче новчана казна у износу од 1.000,00 КМ (хиљаду конвертибилних марака).

У осталом дијелу, жалба се одбија.

О б р а з л о ж е њ е

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, утврђено је да је политичка странка НАРОД И ПРАВДА одговорна што је Етхем Пилић, кандидат ове политичке странке, путем друштвене мреже Facebook вршио јавне политичке активности у законом забрањеном периоду, па јој је изречена новчана казна у износу од 3.000,00 КМ, коју је дужна уплатити у року од осам дана од дана правоснажности ове одлуке.

Против ове одлуке, жалитељ, политичка странка НАРОД И ПРАВДА, је балаговремено поднио жалбу због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања и непотпуне примјене одредаба Изборног закона и одлуке о висини новчане казне. У жалби наводи да screenshot, на који се ЦИК позива, не може бити једини доказ за утврђивање повреде Изборног закона, јер се у конкретном случају ради о монтираном процесу и злоупотреби Facebookа, јер сваки појединац може

направити Facebook страницу и објављивати жељени садржај. Сматра да је казна превисока и да наведени кандидат неће моћи платити казну с обзиром на своје материјално стање. Предлаже да суд уважи жалбу и стави ван снаге побијану одлуку Централне изборне комисије.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине доставила је овом суду одговор на жалбу у којем је предложила да се изјављена жалба одбије као неоснована.

Испитујући ожалбену одлуку у оквиру жалбених навода, ово вијеће је одлучило као у изреци из сљедећих разлога:

Жалба није основана.

Према стању списка, те доказа који се налазе у спису, Централна изборна комисија БиХ је правилно утврдила одлучне чињенице које упућују на кршење одредбе члана 7.4 став (1) тачка 3. Изборног закона Босне и Херцеговине, јер је кандидат политичке странке Народ и правда, Етхем Пилић, путем друштвене мреже Facebook вршио јавне политичке активности у законом забрањеном периоду (период изборне шутње од 14.11.2020. године од 07,00 часова до затварања бирачких мјеста) за Локалне изборе 2020. године, који су се одржавали 15.11.2020. године.

Наиме, Централна изборна комисија БиХ, је правилно извршила анализу доказа из списка предмета, те увидом у снимак екрана "screenshot" Facebook странице, несумњиво утврдила да је кандидат странке Народ и правда, Етхем Пилић, на друштвеној мрежи Facebook вршио јавне политичке активности у законом забрањеном периоду.

На основу наведеног, Централна изборна комисија БиХ је правилно закључила да је политичка странка Народ и правда, одговорна за кршење одредбе члана 7.4 став (1) тачка 3. Изборног закона БиХ, јер је кандидат те странке, Етхем Пилић, вршио јавне политичке активности у законом забрањеном периоду користећи средства комуникација (друштвену мрежу Facebook) с циљем утицаја на бираче, на начин да је у јавно објављеном тексту спомињао политичку странку СДА у негативном контексту. Паушални су и ничим доказани жалбени наводи да се у конкретном случају ради или може радити о злоупотребама друштвене мреже Facebook.

Из наведених разлога Апелационо вијеће налази да је побијана одлука Централне изборне комисије Босне и Херцеговине у погледу утврђивања прекршаја и одговорности жалитеља правилна и законита.

Из образложења одлуке произилази да је жалитељу, политичкој странци Народ и правда, за наведени прекршај изречена санкција на основу члана 19.9. став (1) тачка н) Изборног закона, којим је прописано да ће се казнити политички субјект новчаном казном од 1.000,00 КМ до 10.000,00 КМ уколико користи домаћа или међународна средства комуникације с циљем утицаја на бираче у периоду изборне шутње. Централна изборна комисија је за наведену повреду изрекла новчану казну у износу од 3.000,00 КМ, цијенећи као отежавајуће околности, чињеницу да је наведена политичка странка прије и током изборне кампање кршила правила на Локалним изборима 2020. године и за та кршења је раније санкционисана.

Међутим, у образложењу побијане одлуке као и у одговору на жалбу, Централна изборна комисија није навела када је и за која кршења Изборног закона Босне и Херцеговине кажњавана политичка странка НАРОД И ПРАВДА, као ни која врста санкције јој је изречена, па се овакво паушално образложење у односу на постојање отежавајућих околности не може прихватити од стране овог суда.

Из наведених разлога ваљало је побијану одлуку преиначити у односу на изречену новчану казну и изрећи новчану казну у износу од 1.000,00 КМ, колике је новчане казне до сада изрицала Централна изборна комисија за исте или сличне повреде Изборног закона Босне и Херцеговине, а са којом казном, по схватању суда, се може постићи сврха кажњавања.

Ирелевантни су жалбени наводи о лошем материјалном стању кандидата странке, Етхема Пилића, с обзиром да је у конкретном случају кажњена политичка странка а не њен кандидат.

С обзиром на наведено, одлучено је као у изреци, примјеном одредбе члана 81. став 1. Закона о управним споровима Босне и Херцеговине (Сл. гласник БиХ бр. 19/02 до 74/10).

ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕТА
Судија

Звјездана Антоновић

